



## Находки археологической экспедиции

6 августа в нашем районе начала работать археологическая экспедиция, организованная Ярославским областным и Переславским краеведческим музеями.

Первым объектом работы экспедиции явились курганы на северо-восточном берегу Плещеева озера в районе местечка «Кухмарь». Курганы расположены на холме в сосновом лесу, вблизи озера, в 150—200 метрах от берега. Их насчитывается свыше 20.

Вначале предполагалось, что курганы относятся к IX—X векам, то есть к периоду Киевского государства. Но предметы, обнаруженные в раскопанных курганах, показывают, что мы имеем дело с памятниками эпохи бронзы, то есть свыше 3 тысяч лет тому назад.

Курганы, относящиеся к этому времени, обнаружены на территории Ярославской области впервые. В них найдены глиняные сосуды со сложным тиснёным орнаментом, бронзовые и серебряные украшения. Покойника хоронили в яме, вырытой в земле, глубиной до 60 см, а затем насыпали курганный холм, высотой около полутора метров, диаметром 11—12 метров. Хотя кости людей почти не сохранились, но по расположению предметов следует полагать, что покойника хоронили на боку с согнутыми ногами.

Целью раскопок является собирание материалов по истории края в эпоху первобытно-общественного строя.

В работе экспедиции принимает участие сотрудник Академия наук СССР профессор Третьяков.